

广州将启用全运会专用车道

十五运会和残特奥会赛事期间将在部分区域对机动车实施临时交通管理措施

文/图 郭思琦

为保障十五运会和残特奥会赛事期间交通安全顺畅,10月15日,广州正式发布《广州市人民政府关于十五运会和残特奥会期间广州赛区实施机动车临时交通管理措施的通告》(下称《限行通告》)和《广州市公安局交通管理支队关于十五运会和残特奥会期间广州赛区设置专用车道的通告》(下称《专用车道通告》)。

通告中提到,全运会期间,广州将启用专用车道,还将在部分区域对机动车实施临时交通管理措施。两份通告均从11月6日起施行,有效期至12月14日,期满后不再施行,届时将恢复日常管理。

将对机动车实施临时交通管理措施

小客车方面,十五运会和残特奥会期间(即11月6日至11月20日、12月5日至12月14日,下同),每日7时30分至19时30分(其中11月9日和12月8日两项赛事开幕式当天,限行结束时间延长至24时),在《限行通告》划定的市区范围内地面道路及部分高、快速路实施本地小客车“单号单日、双号双日”通行,外地小客车禁止通行的临时交通管理措施。

具体而言,广州市籍小客车按机动车车牌(含临时号牌)最后一位阿拉伯数字实行“单双号”通行:单号为1、3、5、7、9,双号为2、4、6、8、0。执行任务的消防车、持道路运输证件的客运车辆



赛事期间广州将实施临时交通管理措施

方案经优化调整减少对交通出行影响

据交警部门介绍,与此前征求公众意见的原方案相比,此次《限行通告》进行了优化调整:首先,将小客车每日限行的起止时间各缩短半小时,由原方案每日7时至20时缩短为每日7时30分至19时30分;两个开幕式当天延长至24时的措施保持不变。其次,两个闭幕式当天不限行,减少了2天的限行时间。再者,残特奥会期间将海珠区从限行范围剔除。经过优化调整,最大限度减少对城市交通、市民出行的影响。

限行与专用车道措施是国内大型赛事的通用保障方案。此前杭州亚运会、西安全运会及广州亚运会等赛事,均采取小客车“单双号”通行,外地车、

货车限行和专用车道保障等措施,并积累了成功的经验。

据悉,作为粤港澳三地首次联合承办的大型体育赛事,十五运会和残特奥会两个赛事的开幕式以及十五运会40%的竞争项目都在广州举行。“大部分赛事场馆和驻地酒店集中在中心城区,路网交通压力将呈几何级增长。”广州交警相关负责人表示,采取临时性的管理措施,目的是为了保障参赛队伍和工作人员准时到达场馆、缓解交通拥堵态势、提升道路服务水平。

为市民适应新规预留“缓冲期”

在一系列临时措施中,市民对本地小客车“单双号”通行及专用车道的设置关注度较高。

“清晰的专用车道标识和有序的通行秩序,能给外地游客留下专业、有序的城市印象。”海珠区街坊张女士说。

同样来自海珠区的李先生日常依赖自驾上班,他直言:“‘单双号’通行会对私家车主的出行造成影响,不过为了保障全运会顺利举行,也能理解。”李先生表示,全运会期间他会优先选择公交、地铁出行,也希望相关部门进一步提升公共交通运载能力,做好配套保障。

家住天河区黄村的王女士,日常需自驾往返黄村与东湖之间通勤。得知赛事期间将实施“单双号”通行,她立刻在小区群和社交平台上发起了拼车邀请。“我的车是单号,特意算了一下,11月有15天要实行‘单双号’限行,有七八天我开不了自己的车。那我就找双号的朋友拼车喽,这样大家都方便点。”

据悉,为让市民适应临时规定,广州交警预留了“缓冲期”。对于违反小客车、货车限行措施及专用车道管理规定的行为,广州交警在11月6日至11月8日(十五运会阶段前3日)和12月5日至12月7日(残特奥会阶段前3日)期间,实施“首违免罚”,仅作教育提醒,不予处罚。

“需要提醒的是,同一天在不同道路违反专用车道管理通行的,分别认定处理。车辆因其他原因产生的交通违法行为,交警部门仍将依法处理。”广州交警相关负责人表示,对于临时交通管理措施给市民出行带来的不便,敬请广大市民朋友理解与支持,“也期待大家携手起来,共同为全运会的顺利举办保驾护航”。

一流的场馆设施是“硬实力”,而市民的文明举止是“软实力”。护航全运会,没有旁观者,人人都是东道主!让我们以主人翁的姿态,心往一处想,劲儿往一处使,用礼让与友善,擦亮广州“热情、友好、开放、有序”的城市名片。

扫码查看
临时交通管理
措施具体施行
路段

用礼让与友善
擦亮广州城市名片

距十五运会开幕不足一个月,粤港澳三地首次携手承办的体育盛会即将拉开帷幕。作为重要赛区之一,广州正以饱满的热情,静候八方来客。保障如此规模的体育赛事绝非易事,而交通保障更是关键一环。为此,广州于10月15日正式发布赛事期间临时交通管理措施,包括设置专用车道、小客车“单双号”通行等,为赛事顺利举办保驾护航。

确保赛事相关人员准时、高效抵达场馆,是赛事成功举办的基本要求,更直接关系到广州乃至整个大湾区的形象与集体荣誉。正因如此,交通保障这一环节,绝不能、也不敢“掉链子”。临时交通管理措施的出台,是广州立足全局的审慎决策。

广州在制定这些措施时,注重平衡各方需求。仔细阅读《限行通告》,处处可见人性化考量:相较于征求意见稿,正式通告将小客车每日限行的起止时间各缩短半小时、两个闭幕式当天不限行,尽量降低对市民生活的干扰。政策还为运送危重病人、孕妇等紧急就医车辆预留了陈述和申辩的空间,赋予了执行层面的必要弹性。这些调整,是政府部门倾听民意、寻求最大公约数的结果,其最终目的与市民的期盼高度一致——办好这届全运会,让四海宾朋看到一个“大气、从容、高效、温暖”的广州,这是属于每个市民、属于整座城市共同的集体荣誉。

日前,广东发布了十五运会和残特奥会文明倡议书,其中号召广大市民“畅行有序,文明交通”。全运会不只是运动员的赛场,更是整座城市文明素养和精神风貌的“全方位出镜”。我们如何应对暂时的出行调整,如何对待远道而来的客人,如何于细微处体现包容与礼让,都将构成外界对广州、对广东、对大湾区的直观印象。

一流的场馆设施是“硬实力”,而市民的文明举止是“软实力”。护航全运会,没有旁观者,人人都是东道主!让我们以主人翁的姿态,心往一处想,劲儿往一处使,用礼让与友善,擦亮广州“热情、友好、开放、有序”的城市名片。

(郭思琦)

智享工银 慧聚广交 中国工商银行全力服务第138届广交会

文/杨广 图/受访者提供

科技交互,打造沉浸式体验

本届广交会期间,工商银行在广州展馆D区贸易服务点设立金融服务专区,全程服务参会客商。作为第十五届全国运动会银行官方合作伙伴,工商银行在专区打造了“运动+金融”互动体验区,通过AR、VR、AI等技术,让客商在互动游戏

中沉浸式体验工行跨境金融综合服务。专区集中展示了工商银行自主研发的“工银司库”“工银全球付”系统,客商可现场体验“看得见、管得住、调得动、用得好”的企业资金动态实时管理。

此外,工商银行携手多家先进

制造业、无人驾驶及3D打印领域的独角兽企业,在专区共同展现中国“智”造的硬核实力——用于跨国会议的智能交互显示屏、辅助行走的人机协同骨骼、无人驾驶车模型、3D打印机等前沿科技产品,吸引往来客商驻足体验。



贴心服务,便捷金融伴客商

围绕外籍来华人员商务、旅游、消费等场景需求,工商银行在广州展馆内外构建了立体化金融服务网络。在展馆服务专区,工商银行借助智能机具、流动银行车、智能机器人以及智能AI翻译眼镜,为客商办理外币兑换、境外卡取现、“零钱包”兑换、“工银卡码通”、数字人民币、账户开立、多语言咨询等一站式服务提供便利。在场馆外,工商银行依托广州地区近350家营业网点,提供开户、兑换、汇款等全方位金融支持,为

境内外客商打造流畅、友好、便利的支付体验。

工商银行通过“广交贷”为外贸企业提供多元化融资支持,实现融资申请、贷款审批、提款还款全流程线上操作,精准破解企业融资难题。此外,工商银行还为“走出去”企业、外贸新业态企业、科创企业等客群量身定制广交会专属金融服务方案,推出专属优惠活动,为客户深度参与世界经贸合作搭建金融桥梁。



创新驱动,科技赋能新业态

工商银行充分发挥金融科技与专业服务优势,聚焦“跨境电商+产业带”核心场景,创新打造“工银e贸”外贸新业态服务体系。该体系以“跨境电商”“跨境电商”等产品服务为支撑,为进出口电商、支付机构等外贸新业态企业提供涵盖账

户管理、支付结算、汇率避险、融资授信、现金管理和咨询顾问在内的全球化、全周期、全链条、全场景综合金融服务。截至今年9月末,工商银行跨境电商新业态结算量超4000亿元,服务跨境电商主体超10万家。